

久坐不动,15岁就腰椎间盘突出

快报讯 (通讯员 杜思 记者 刘峻)一向被称为老年病的腰椎间盘突出症现在也缠上了青少年。记者从东南大学附属中大医院了解到,越来越多的青年人加入了这一行列,最近医院还接诊到一位15岁的中学生,也患上了严重的椎间盘突出症。

据该院骨科主治医师陆军介绍,这名15岁的初三学生,马上就要面临中考了,在学习上,除了日常功课外,还报了许多课外辅导班,每天都要学到深夜。前段时间,这名学生参加了一次篮球运动,突然扭伤,腰部剧痛不已,最近症状加重,从腰部以下到右小腿疼得厉害,有时还有麻木的感觉。家长带孩子到医院就诊后,医生发现

该学生腰椎间盘突出严重,不得不接受治疗。

陆军医生说,青少年腰椎间盘突出增多主要是由于升学压力大,课业繁重,长时间久坐,不科学运动引起的。长时间坐着,特别是向前趴着伏案工作,腰椎间盘所承受的压力最大,久而久之承受静压,会导致腰肌劳损,腰椎发生病变。特别是现在的学生没有时间参加体育锻炼,腰部肌肉支持力量薄弱,一旦受力不匀,就会导致脊柱不稳定,甚至椎间盘纤维环破裂,椎间盘脱垂。在就诊的患者中,发现青少年往往多是由于不适当的用力,外伤造成大块的软性脱垂,而老年人则往往表现为椎间盘的蜕变,伴有腰椎管狭窄。

医生提醒,保护腰部肌肉是预防腰椎间盘突出的关键。青少年要加强体育锻炼,循序渐进地科学运动,千万不要在腰肌保护条件差的情况下进行剧烈运动。做功课最好在椅子上放一个靠垫,这样可以有效减轻腰背部肌肉的紧张程度。每坐一小时就站起来活动一下,避免腰椎下沉。锻炼上可选择做“小燕飞”“鼓肚子”,“小燕飞”即腹部着地,四肢和头都要尽量抬高。“鼓肚子”即平躺,双腿弯曲,头顶地面,腰腹尽量抬高。除此之外,跑步、游泳、打球也是锻炼腰椎的好方法,建议每周至少保证三次体育锻炼。有过外伤要尽量避免弯腰搬重物,突然扭转腰,注意秋冬季腰部保暖,防止受凉。

■健康新知

禁烟可降低心脏病发病率

美国一项最新研究成果显示,在采取禁烟措施的地区,心脏病发病率会明显下降。研究人员对美国、加拿大和欧洲部分地区禁烟成果的11项研究数据进行分析后发现,在采取禁烟措施一年后,这些地区的心脏病发病率平均降低了25%。而一旦某些地区取消禁烟令后,心脏病发病率又会随之上升。心脏病发病率的下降幅度与禁烟时间的长短有关,禁烟时间越长,心脏病发病率的下降幅度就越大。50岁以下的人在禁烟期间获益最大;与男性相比,女性受益更明显。 **新华社**

醉酒会使免疫功能下降

一项最新研究显示,酩酊大醉带来的不仅是醒后的头痛,还有免疫系统功能下降,酒精对一些免疫功能的抑制会超过24小时。

美国科研人员在新一期英国《BMC免疫学》杂志上报告说,他们检测了实验鼠在短时间内饮下大量酒精后其免疫系统所受影响。结果发现,酒精会抑制名为“TLR4”的蛋白质的作用,而这种蛋白质是许多有免疫作用的细胞因子的“信号员”,这些细胞因子被激活后会引发炎症等免疫反应,以帮助机体对抗细菌和病毒等。研究人员因此提醒,大醉一场至少会带来24小时的免疫功能低下期,经常醉酒的人要警惕感染各种疾病的风险。 **新华社**

连喝两大瓶可乐 第二天嘴巴张不开

快报讯 (通讯员 张子青 王娟 记者 刘峻)30岁的棒小伙在打球时连续喝了两大瓶可乐,没想到第二天早起时发现嘴巴张不开了,无法正常咀嚼咬合。记者昨天在南京市第一医院获悉,医院最近收治的这名超长运动后大量饮用可乐饮料导致咀嚼肌痉挛,嘴巴不能闭合的患者,昨天康复出院。

小李今年30岁,从事管理工作,人长得很健壮。上周日公司里组织羽毛球比赛,小李积极报名参赛。说起打羽毛球,小李已经有5年球龄,自从喜欢上羽毛球这项运动后,小李就没什么病,感冒也很少,每周都要打两次羽毛球。他的羽毛球行头很讲究,从上到下一身名牌,并且每次去打球,他都会备足饮料。上周日,小李和往常一样,手里拎着两大瓶可乐来到了羽毛球馆,做了一会热身,就上场了,几个回合下来,已是大汗淋漓,气喘吁吁。小李一屁股坐在休息椅上,打开可乐咕咕咚咚喝了起来,3个小时两大瓶可乐就下了肚。当晚小李回家后洗漱完就睡觉了,第二天早上醒来,他感觉脸部右侧发麻,一照镜子吓一跳,右腮帮子处鼓起了个鸡蛋大的包,摸上去硬硬的,嘴巴也张不开了。在医院,通过肌电图诊断,小李被确诊



资料图片

为单侧咀嚼肌痉挛。第一医院神经内科周俊山介绍,因过度饮用可乐造成血糖升高、肌肉痉挛等身体不适病症患者在门诊经常遇到,这是因为短时间内超量饮用含有成品糖和咖啡因的软饮料会导致血液中钾水平锐减,从而导致所谓低血钾症,典型表现是肌肉力量萎缩、肌肉痉挛、心慌及恶心。钾水平的微小改变都会严重影响人体心血管和神经肌肉系统,严重钾不足会导致心脏问题以及深度中风。周俊山提醒,运动前充分做好准备活动,在运动中由于出汗较多,可喝些盐开水,补充丧失的电解质。

得了夏天恐惧症,天天躲冰库里

快报讯 (通讯员 崔玉艳 记者 刘峻)记者昨天从东南大学附属中大医院获悉,该院神经内科心理门诊前一段时间收治了一例奇怪的病人,十多年来一直害怕过夏天,导致天天躲在冰库里度日。该院心理门诊牟晓冬心理医师介绍,该男子患上的是“夏天特殊恐惧症”,医生对他进行抗焦虑药物治疗一段时间后,病人的情况明显好转。

据悉,53岁的刘某前一段时间到该院求助,原因是

他多年来的生活一直被夏天所困扰。据他描述,十多年前,他在农村生活,有过一次严重的中暑经历,此后,他就一直非常害怕夏天,一到天热的时候,就开始心慌、胸闷,感觉快要窒息,常常要将室内空调打到18℃,才感觉舒服些。为此,他不能正常去上班,一到夏天,就躲在家附近的一个冰库里度日,不然就有生不如死的感觉。直到每年的国庆节过后,这种恐惧热天的反应才会稍稍好些。

据了解,像这些对某种特定事物或境遇产生不合情理的强烈恐惧、紧张不安,以至影响到一个人的工作、学习、日常生活或社会交往的病症,被称为恐怖性神经症,简称为恐怖症。此时,病人虽然知道这种物体或处境不会有危险,没有必要那么恐惧,却仍然竭力回避。所以说特殊恐惧症其实是一种心理疾病,病人明知这种恐惧反应是过分的,或是不合理的,但仍然反复出现,难以控制。

汤泉生活的由来 山水田园
温泉原乡·东方美墅

去赏最美的汤泉

NATURE HOT SPRING TOWNHOUSE

南京度假生活榜样 82-160M²院落别墅, 60-120万/宅 投资度假两相宜

觅封侯,觅利禄,觅学业也罢,奔忙、纷争也罢,从来不是人生的根本,“家”才是千古不易的心灵归宿。
感谢“金秋满月”,建国60华诞的节庆情缘,让我们内心豁然悸动;慢下来,到最美的温泉原乡——汤泉,体验“氧吧”的绿色澎湃,用5000年沉积的优质温泉犒赏家人和朋友,享受一段如明月般平静的美好时光。中秋节,到汤泉去!

大吉·山水田园样板间与一期最后一批温泉别墅10月震撼公开, 恭迎品鉴

● 9月教师购房优惠最后5天! 凭教师证购房可享9%折扣团购优惠(不与其他任何优惠共享);
● 10月样板间盛大开放,5000元诚意品鉴基金,开盘可抵20000元房款优惠; ● 国庆期间成交更有意外惊喜!

接待中心: 汤口区汤泉镇温泉路88号 开发商: 南京大宇房地产开发有限公司 营销代理: 上海世联房地产顾问有限公司
项目网址: www.dj-ssty.com 汤泉·山水田园·温泉·别墅·样板间·看房·电话: 400-618-8888 汤泉·山水田园·温泉·别墅·样板间·看房·电话: 400-618-8888

10月样板间开放品鉴预约启动
TEL: 025-58162666 58162777